
Kommunstyrelsen 
Sammanträdesdatum 2018-11-20

Justerare Uppdragsbestyrkande

§ 228: Motion (V) Inför en slipp delad tur-garanti
Dnr 17KS402

Beslut 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta

att med hänsyn till det inkomna yttrandet avslå motionen.

Ärendebeskrivning

Vid Kommunfullmäktiges sammanträde den 170925 , § 28D , väckte Tord 
Fredriksson, Vänsterpartiet rubricerad motion.
Ett yttrande över motionen har inkommit från Omvårdnadsnämnden och 
Kommunala pensionärsrådet .

Grunden för schemaläggning är kundernas behov = bemanningsbehov och de 
ekonomiska förutsättningar som föreligger i respektive verksamhet. Som 
arbetsgivare har vi att förhålla oss till och följa de regler som finns rörande 
arbetstidsförläggning i arbetstidslagen och vårt kollektivavtal som slutits mellan 
arbetsmarknadens parter. Till det tillkommer även de förutsättningar som gäller 
utifrån heltidsbeslutet som gäller inom Gävle Kommun.
Det lokala avtalet om flexibla arbetstidsmodeller mellan Kommunal och Gävle 
Kommun, Omvårdnad Gävle möjliggör att man som medarbetare kan önska 
förändringar över tid i sin arbetstidsförläggning, förutsatt att bemanningsbehovet 
tillgodoses.
Det förslag som motionären anger skulle innebära inskränkningar i medarbetarnas 
önskemål i samband med arbetstidsförläggning.
Omvårdnad Gävle anser att det vore olyckligt att, förutom de regler som finns för 
arbetstidsförläggning, ytterligare begränsa det ansvar som ansvariga chefer har 
gällande arbetstidsförläggning och därmed även medarbetarnas möjlighet att vara 
med och önska och påverka sin arbetstidsförläggning.
Avtalet om flexibla arbetstidsmodeller har som huvudsyfte att skapa 
förutsättningar för en så flexibel arbetstidsförläggning som är möjligt utifrån de 
lokala förutsättningar som finns i varje verksamhet.
Det är upp till respektive ansvarig chef att tillsammans med medarbetarna förlägga 
arbetstiden med hänsyn tagen till kundernas behov och medarbetarnas önskemål 
samtidigt som man förhåller sig till arbetstidslagen samt avtalet om flexibla 
arbetstidsmodeller.

Kommunala Pensionärsrådet har tagit del av motionen och ställer sig bakom 
Omvårdnadsnämndens yttrande och har inget ytterligare att tillägga.
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Inlägg i ärendet

Gin Akgül Hajo (V), Patrik Stenvard (M), Richard Carlsson (SD), Ahmed Amin (S), 
Mattias Eriksson Falk (S), Åsa Wiklund Lång (S)

 

Yrkande

Ordföranden yrkar på att motionen ska avslås.

Gin Akgül Hajo (V) yrkar på bifall till motionen.

Richard Carlsson (SD) yrkar på att återremittera motionen med en 
kostnadsberäkning och konsekvensbeskrivning på denna motion.

 

Beslutsgång

Ordföranden ställer frågan om ärendet ska avgöras idag eller om ärendet ska 
återremitteras. Ordföranden finner att ärendet ska avgöras idag. Votering begärs.

De som röstar ja röstar på att ärendet ska avgöras idag. De som röstar nej röstar på 
att ärendet ska återremitteras.  Ordföranden finner att med 7 ja röster mot 6 nej 
röster att frågan skall avgöras idag.

Därefter ställer ordförandens yrkande att motionen ska avslås mot Gin Akgül Hajos 
(V) att motionen ska bifallas. Ordföranden finner att motionen ska avslås. Votering 
begärs.  De som röstar ja röstar på att motionen ska avslås. De som röstar nej röstar 
på att motionen ska bifallas.  Ordföranden finner att med  ja röster mot 1 nej röst 
att motionen ska avslås.

 

Redovisning av röster
1. Votering om ärendet ska avgöras idag

Röstandes att ärendet ska avgöras idag (JA) enligt ordförandens yrkande

Helene Åkerlind (L), William Elofsson (M), Margareta Larsson (M), Margaretha 
Wedin (C), Jan Myléus (KD), Patrik Stenvard (M), Gin Akgül Hajo (V)

Röstandes att ärendet ska återremitteras med en kostnadsberäkning och 
konsekvensbeskrivning (NEJ) enligt Richard Carlssons (SD) yrkande
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Mona Kolarby (S), Åsa Wiklund Lång (S), Ahmed Amin (S), Lena Lundgren Rörick 
(S), Therese Metz (MP), Richard Carlssons (SD)

 

2. Votering om bifall eller avslag till motionen

Röstandes att motionen ska avslås (JA) enligt ordförandens yrkande

Helene Åkerlind (L), William Elofsson (M), Margareta Larsson (M), Margaretha 
Wedin (C), Jan Myléus (KD), Patrik Stenvard (M),

Röstandes att motionen ska bifallas (NEJ) enligt Gin Akgül Hajos (V) yrkande

Gin Akgül Hajos (V)

 

Avstår att rösta om bifall eller avslag till motionen

Mona Kolarby (S), Åsa Wiklund Lång (S), Ahmed Amin (S), Lena Lundgren Rörick 
(S), Therese Metz (MP), Richard Carlssons (SD)

 

 

Reservation

Gin Akgül Hajo (V) reserverar sig till förmån för sitt eget förslag.

Beslutsunderlag
 Motion (V) - Inför en slipp delad tur-garanti, dnr 17KS402-1
 Omvårdnadsnämnden - Protokollsutdrag 2017-12-12 motion Inför en slipp 

delad tur-garanti, dnr 17KS402-3
 Omvårdnads nämnden - Yttrande på motion (V) - Inför en slipp delad-tur-

garanti, dnr 17KS402-4
 Yttrande från Kommunala Pensionärsrådet - Motion (V) Inför en slipp delad 

tur garanti, dnr 17KS402-5
 Utlåtande över motion – Inför en slipp delad tur garanti - från Vänsterpartiet, 

dnr 17KS402-6
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